



中山大学  
新浪官方微博



中山大学  
腾讯官方微博



中山大学  
官方微信

伟人手创  
山高水长

## 中大新闻

- 我校举办中山大学-卡内基梅隆大...
- 朱小丹省长会见卡内基梅隆大学S...
- 我校两项科研成果荣获2014年...
- 中山大学-顺德发展基金签约仪式...
- 我校成功举办首届中国医疗机构改...

## 每周聚焦

- 广东高等教育“四重”建设出成效...
- 英国商务、创新与技能国务大臣V...
- 广东省委领导来我校考察并看望教...
- 我校在协同发展、合作共建方面取...
- 我校在科研创新方面获突破性成果

## 媒体中大

- 【科技日报】广东获45项国家科...
- 【中国新闻网】中山大学与卡内基...
- 【广东卫视】2015-01-1...
- 【南方日报】广东45个项目获国...
- 【南方日报】中山大学-卡内基梅...

首页 » 中大新闻

### 中山大学-约翰霍普金斯大学合作项目第三期临床研究本土课程及相关活动在北校区开展

稿件来源：医学部办公室 | 作者：SYSU-JHU合作项目 | 编辑：刘嘉 | 发布日期：2014-12-11 | 阅读次数：

12月4日至8日，约翰霍普金斯大学（JHU）代表团一行15人再次到访我校，现场讲授第三期临床研究人员强化课程、协调员课程、科研财务管理课程及资深研究人员强化课程。期间合作项目多次召开讨论会议，磋商二期合作协议的制定。

由于前两期临床研究课程在我校教职工中反响热烈，本期课程继续以在线课程为基础进行预热，从完成在线课程的学员中遴选出优秀学员参加本土课程。5天紧张的课程分为大课讲授和导师指导下的小组讨论，学员们在课程中表现出极高的积极性，出色完成了本期课程。JHU此次还专门开发了一天半的“科研财务管理课程”和一天的“资深研究人员强化课程”，分别吸引了我校30余名科研财务管理人员、50余名资深临床研究人员或骨干参加。课程之余，双方领导小组进行了2015年度赴美学者的面试，合作项目在二期合作中将继续选派优秀的临床研究者、专业支持人员和管理人员赴美学习，全方位、规范化地培养临床研究人才。

合作项目开展一年多以来，JHU已基本完成对我校临床研究基础设施的评估并提交了评估报告，我校根据评估建议进一步完善二期合作及临床与转化医学研究中心的建设。活动期间，合作项目利用午餐时间，从学者培养、IRB及科研诚信、临床研究教育、临床与转化医学研究中心建设等方面，就目前取得的成绩、下一步合作计划及面临的问题进行了热烈讨论。双方一致认为，目前的合作是成功的，下一期的合作仍着眼于临床研究，两校将合作建立符合国际标准的临床研究管理及服务平台，继续加强人才培养、项目管理、合作研究等。

此外，由项目选派赴JHU学习归来的访问学者自发组织起中山大学临床研究学术沙龙，并于12月6日中午举行了启动会。JHU专家学者、我校副校长黎孟枫及合作项目小组成员出席。第一次活动安排了发展经验介绍、研究成果展示等，今后沙龙将围绕临床研究的某个主题于每个月定期举办。

自我校与约翰霍普金斯大学签订第一期合作协议以来，近2年两校合作项目进行了临床评估、访问学者的培训、本土课程的讲授等多项活动，为我校临床研究发展培养人才及开展系统建设。两校正逐步落实二期合作的具体方案制定，拟于明年签订二期合作协议，以进一步加强和提升两校的合作。